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V roce 2010 bedrčtí hasiči nezaháleli a zorganizovali nebo se podíleli na 30 různých 
akcích, které byly hojně navštíveny a celkově se vydařily. 

Z těchto 30 akcí bylo 7 větších brigád, na kterých bylo odpracováno více než 600 
plánovaných hodin. 

 
V roce bylo ve sboru 66 členů, z toho 26 žen. 

 
1.1.2010 Členové SDH otestovali naší PS 8 v zimních podmínkách při teplotách těsně 

nad 0°C.  Byl postříkán led na místním rybníku (požární nádrži), aby se při 
předpovídaném ochlazení zlepšila kvalita ledu. V dalších dnech ale přišlo 
vydatné sněžení a led zapadal sněhem. 

Při cvičení bylo zjištěno, že při nízkých teplotách namrzá karburátor PS 
8 a že je třeba technicky věc řešit. Tohoto úkolu se zdárně chopil Marek Čeliš a 
výrobu nového dílu také prakticky realizoval.  
 

Únor 2010 Proběhla volba velitele Jednotky sboru dobrovolných hasičů obce (JSDHO) 
Benešov. Stal se jím Karel Baštář ml. z Bedrče. 
 

15.2.2010 Nejen hasičské úkoly dokáže plnit naše Tatra 805 hasičský 
speciál „Kačena“. Kačena vyjela na výpomoc myslivecké 
organizaci Lišák Petroupim a v hlubokém sněhu rozvezla 
krmivo pro lesní zvěř. 
 
 

28.3.2010 Konala se brigáda v obci organizovaná ve spolupráci SDH a komise místní 
samosprávy (KMS). Kromě úklidu veřejných prostor byly prořezány náletové 
dřeviny a čištěny krajnice silnic. Po skončení brigády jsme si společně 
pochutnali na řízečcích v obecním domku. 
 

11.4.2010 
15:42 
 

Byla vyhlášena první ostřejší cvičná akce zásahové jednotky Bedrč. „Hořela“ 
stráň u lesa v oblasti Kozmáč, spodní hranice. Do 10 min. se u hasičské 
zbrojnice seběhlo 11 členů JSDHO. Cvičení trvalo přibližně 1 hodinu, 
vyzkoušel se delší provoz PS 8 a také kalové čerpadlo. Akce byla poté 
zhodnocena v obecním domku, kde byly také podány podrobnější informace o 
naší účasti na připravované akci „Pokus o rekord v dálkové přepravě vody“ na 
Vysočině. 
 

 
 

18.4.2010 
 

Byla uspořádána „Železná neděle“, v obci bylo nashromážděno celkem 3,5 
tuny kovového odpadu. 
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30.4.2010 Každoroční „pálení čarodějnic“ a stavění máje. 
 

9.5.2010 SDH Bedrč podnikla výpravu na „Pokus o rekord v dálkové přepravě vody“ 
na Žďársku. Podrobně o akci ze zprávy velitele Karla Baštáře (kráceno):  
 
      V roce 2009 jsem zaznamenal výzvu jakéhosi sboru na Žďársku. Jednalo se 
o překonání stávajícího rekordu v dálkové přepravě vody, který byl tehdy 47km. 
Díky písmenu B, jak v názvu okresu, tak v názvu obce zaujal náš sbor první 
místo na seznamu a vévodil tak všem 288 přihlášeným sborům. Z našeho 
okresu se přihlásily ještě Bukovany, Přestavlky a Vranov. 
     Naše výprava se dohadovala a sestavovala na několika předešlých sezeních 
a nakonec se její složení vybrousilo na těchto 14 hasičů: Jaroslav Žížala, Karel 
Baštář st., Karel Baštář ml., Pavel Kovář, František Škvor, Jirka Fulín, Jirka 
Goby,  Martin Goby, Tereza Gobyová, Maruška Fryšová, Pavla Vojtěchová, 
Jaroslav Fryš, Petr Kubánek a Jirka Fojtů. Ubytování sborů bylo dohodnuto 
v areálu Westernového městečka Šiklův mlýn, a to od pátku do neděle. 
 

 
 
     Sbalili jsme s sebou nejnutnější věci, jako pípu, chlazení, gril, klobásky, pivo, 
stan, světla, centrálu a v neposlední řadě také 13 béčkových hadic a ostatní 
hasičské vybavení, potřebné k překonání rekordu. 
     Odjezd byl stanoven na pátek 7. května v 9 ráno. Nablýskaná Kačena byla 
naplněna materiálem a hurá na Humpolec! Po pár hodinách jízdy jsme se 
najednou z dešťového mraku vyhoupli nad Šiklův mlýn, kde už stál nespočet 
hasičských vozidel, techniky, o hasičích nemluvě. Dostalo se nám vřelého 
přivítání hřmotným pokřikem a ihned se za námi vydalo pár lidí s fotoaparáty. 
Kačena byla žádaným objektem i s blátem cest a prachem z měst. 
     Ihned jsem ocenil organizaci, která musela den před akcí, díky dešti, doznat 
velkých změn a přesto nebyl problém mezi tolika sbory najít nám určené místo. 
     V sobotu v 5 ráno bylo stanové městečko ozářeno několika rachejtlemi, které 
zařídily spolehlivý budíček. 
    Celá trasa rekordu byla rozdělena na 8 úseků, z nichž každý měl svého 
velitele. Náš se jmenoval Vít Mičín. Stanoviště, kam jsme byli zařazeni, mělo 
číslo 608. Šestka znamená, že se stanoviště nacházelo na 6. úseku a 08 
znamená, že to bylo 8. stanoviště od začátku úseku. Přímo na stanovišti 608 byl 
v řádu zapojen SDH Lísek se svým čerpadlem PS 12 a na každou stranu od něj 
vedlo pět jejich hadic. Na 5. hadici směrem k Devíti skalám bylo napojeno 10 
našich hadic a na ně ještě dalších pět, které patřily SDH Druhanov, jež byl na 
stanovišti 609, a tak to šlo dál… Úkolem strojníka SDH Bedrč bylo stát 
s Kačenou, coby záložní stříkačkou, přímo na stanovišti 608 a čekat na výzvu v 
případě, že by někde na našem úseku odešlo čerpadlo. 
      Ráno však došlo k největším problémům celé akce, když se zatoulal jeden 
sbor, chybělo asi 20 hadic, utrhla se krajnice s cisternou a do toho se ještě 
přidaly potíže z komunikací na kritickém prvním úseku. To zabralo hodně času a 
věřím, že to byla pořádná honička, kterou nakonec organizace zvládla, a mohlo 
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se začít plnit vedení z cisteren. To šlo perfektně a bylo to za chvíli hotové. Pak se 
ale začala uskutečňovat samotná předávka vody a to opět způsobilo celou řadu 
potíží a defektů. V žádném případě to však nebylo na škodu, neboť hasiči z SDH 
Lísek měli bezvadnou partu, a tak čas běžel lépe než voda a nuda rozhodně 
nebyla. Přišli i rodáci z vesnice Lísek, která byla za kopcem, harmonikář a kluci 
se o nás starali jako o vlastní. Vyjednali nám obědy u nich v hospodě a 
poukázali na nedaleký pomník neznámého zajíce či místo, kde byl zastřelen 
poslední místní vlk, kam vyrazila odloučená skupina našich hasičů. Ostatní 
hlídali hadice, aby mohli včas zasáhnout v případě praskliny či jiného problému. 
     To už se den přehoupl, průtok vody neustále kolísal, nebo díky poruchám 
nebyl žádný a pozdě odpoledne najednou dodávka vody nabyla trvalejšího 
rázu. Sice jsme nemohli udržovat předepsaný tlak, ale nějaký tlak byl, a tak to 
šlo. Po chvíli se z vysílačky ozvalo – Voda je na Devíti skalách! Zavládla radost, 
ale bylo třeba, udržet předávku vody alespoň 10min, aby byl rekord uznán. 
Z lesa se vynořil stařík v hasičském. Vousy měl na prsa, jazyk ještě níž, a když 
po několika minutách popadl dech, vypadlo z něj, že běží z 605, což bylo dobře 
2 kilometry a jen nám chtěl říci, ať nic nepokazíme… byla to ryzí euforie. 
Kdybychom ho nezastavili, běžel by až na Devět skal… Po 10minutách se 
z vysílačky ozvalo - Rekord splněn, vypněte stroje! Opět zavládla radost, ale 
také tu byl konec. Trvalo to bezmála 8 hodin, ale bylo to perfektní a byla to 
veliká prověrka toho, jak kdo řeší náhlé obtíže. 
     V Šiklově mlýně bylo připraveno slavnostní vyhlášení rekordu, spojené 
s obřím ohňostrojem, který byl skutečně pompézní a pak vystoupení rockového 
tělesa Exit. Nedělní ráno už bylo bez budíčku a na rozdíl od soboty také bez 
deště, tak se nám dobře balilo a také cesta zpět do Bedrče byla velice příjemná 
a bezproblémová. 
 
Závěrem tedy ještě malá rekapitulace toho, na čem jsme se podíleli. 
Trasa rekordu vedla z Dolních Louček na Devět skal, měřila 63,46 km a 
převýšení trati bylo 541metrů. Voda se začala čerpat v 10,35 hod a v 17,35 hod 
vystříkla na Devíti skalách. Bylo nataženo 3553 hadic B a do nich zapojeno 234 
čerpadel, která byla vždy zhruba po 400 metrech. Spojení zajišťovalo 291 
radiostanic. V době rekordu bylo v hadicích 300 kubických metrů vody. 
Zúčastnilo se 287 sborů z České republiky a jeden ze Slovenska. Na akci se tak 
podílelo 2592 hasičů a z toho 1669 nás přijelo z míst mimo okres Žďár nad 
Sázavou. Otcem a řekl bych i hnacím motorem celé této, na první pocit bláznivé 
akce, byl náš kolega, chcete-li bratr, Jirka Sáblík z SDH Nové Dvory. Asi si 
vůbec nedokážeme představit, co s tím měl za práci a námahu, ale myslím, že 
se mu dostalo zasloužené odměny. Rekord se podařil a na slavnostním 
vyhlášení 2500 hasičů volalo jeho jméno. 
 

30.5.2010 Byla vyhlášena brigáda, pozornost byla věnována zejména sečení trávy na 
veřejných prostranstvích. Po skončení brigády proběhl tradičně společný oběd 
v obecním domku. 
 

5.6.2010 SDH Bedrč vyslal dvě družstva na soutěž v Choraticích. Družstvo označené 
jako B (Škvor František ml., Kubánek Petr, Zdeněk Ladislav, Fryš Jaroslav, 
Fryšová Marie, Vojtěchová Pavla) vybojovalo 4. místo, hned za nimi se umístilo 
družstvo „A“ (Baštář Karel ml., Žížala Jaroslav, Fojtů Jiří, Goby Martin, 
Gobyová Tereza, Leová Lan). 
 

6.6.2010 Pro naše nejmenší uspořádal SDH ve spolupráci s KMS dětský den. Pro děti 
byly připraveny různé soutěže – závody na koloběžkách, prokousávání se 
koláčem, stříkání vody na cíl a další. 
 

4.7.2010 Další tradiční akce – vítání prázdnin. 
 

7.8.2010 Vytrvalé deště rozvodnily bedrčské potoky. Členové SDH tak drželi pohotovost 
a bedlivě sledovali hladiny potoků. 
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21.8.2010 Proběhla brigáda na úklid obce a další přípravy před akcí „Zlatá husa 
bedrčská“. 
 

28.8.2010 Tradičně poslední srpnovou sobotu se konal 8. ročník ZLATÉ HUSY 
BEDRČSKÉ. Tentokrát moc nepomohlo počasí, několik předcházejících dní a 
také sobotní dopoledne propršelo a teplota se držela pod průměrem, přesto 
lidé přišli ve velkém počtu. 
Celkem bylo upečeno a snědeno 110 husí, z toho 32 soutěžních. V nabídce 
byly také grilovaná kuřata, klobásy a langoše. Počasí se podepsalo na výtoči 
piva (21 padesátilitrových sudů), ale o to více se dařilo u okénka s lihovinami. 
Na pódiu se vystřídaly 3 kapely – odpoledne dechová skupina Vranovanka, 
následovala kapela Springtime, navečer Richard Müller Revival Band k večerní 
zábavě zahrálo vlašimské Unisono. Také proběhly tradiční sportovně zábavné 
soutěže jak pro děti, tak pro dospělé. 
 
Návštěvníci letošní "Zlaté husy bedrčské" měli možnost přispět na letošní 
povodně na Liberecku. Vybraná částka činila 3888 Kč. SDH Bedrč dorovnal 
tuto částku na 5000 Kč a předal ji v kanceláři Okresního sdružení hasičů, 
které uspořádalo sbírku na přímou pomoc vybranému menšímu sboru na 
Liberecku. Plánuje se koupě kalového čerpadla a elektrocentrály.   
 

4.9.2010 Bedrčským dětem zpříjemnili hasiči loučení s prázdninami. 
 

28.9.2010 Ve svátek sv. Václava SDH Bedrč vyslal družstvo ve složení Fryšová Marie a 
Alena, Goby Martin, Baštář Karel, Kubánek Petr, Fryš Jaroslav na soutěž 
„Svatováclavský výstřik“ do Bílkovic. Požární útok je veden v příkrém kopci, 
letos navíc za deštivého a chladného počasí. Družstvo našich hasičů obsadilo 
poslední místo, ale úkol byl splněn a to bylo po nezdaru z roku 2009 vnímáno 
jako úspěch. 
 

30.9.2010 V nočních hodinách byl vyhlášen první ostrý poplach pro JSDHO. K výjezdu se 
dostavili 4 členové, kteří vyrazili směr Úročnice, kde hořelo horní patro stodoly 
plné sena. Jednotka pomohla s likvidací následků požáru a nad ránem již byla 
zpět v Bedrči. 
 

2.10.2010 SDH Bedrč se zúčastnil námětového cvičení v Přestavlkách, konkrétně to byli 
Fryšová Marie a Alena, Škvor František ml., Baštář Karel ml., Kubánek Petr, 
Fryš Jaroslav ml., Kovář Pavel ml. Náročné celonoční cvičení je zaměřeno na 
zdravovědu a praktické situace jako autonehoda, požár budovy, pád letadla 
nebo zajištění prostoru s přítomností výbušniny a také nechyběl požární útok. 
Bedrčské družstvo bylo vyhodnoceno jako 5. ze 12ti zúčastněných. 
 

24.10.2010 Podruhé v letošním roce byla vyhlášena „železná neděle“, tentokrát se 
nashromáždily 2 tuny kovového odpadu. 
 

28.10.2010 V Dlouhém Poli vypukl požár velkého stohu balíků slámy. Profesionální 
jednotka rozhodla o dohoření a monitorování stohu. JSDHO v počtu 10 členů 
vyrazila na kontrolní výjezd.  
 

13.11.2010 Za rekordně teplého počasí proběhl kontrolní výlov bedrčského rybníka. 
V podběrácích uvízlo kolem 300 většinou menších ryb. Při této akci byly také 
vyměněny prkna ve stavědle. 
 

27.11.2010 Hasiči asistovali profesionálnímu dřevorubcovi při pokácení proschlého javoru 
a dubu u bazaru nad hasičskou zbrojnicí. Stromy byly rychle rozřezány a dříví 
uklizeno. Dřevorubec pochválil nejen bedrčské hasiče, ale i chutný oběd.  
 

7.12.2010 Po sněhové nadílce se hasiči chopili hrabel a pustili se do úklidu chodníků, 
zejména kolem mostu a autobusové zastávky. 
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17.12.2010 118. výroční hasičská schůze – schůzi zahájil starosta SDH p. Jaroslav Žížala, 
poté si vzal slovo velitel p. Karel Baštář ml., který přednesl zprávu o činnosti 
hasičů v letošním roce. 
Dalším tradičním bodem byla zpráva revizní komise a následně preventář SDH 
p. Martin Goby informoval obyvatele o chystané „komínové vyhlášce“ platné od 
1.1.2011, která mění pravidla kontroly komínů. 
Pokračovalo se diskuzí a také byl poprvé využit nový projektor instalovaný 
v obecním domku. 
 

26.12.2010 Obyvatelé a přátelé Bedrče se sešli na vánočním posezení v obecním domku. 
 

31.12.2010 Bedrčáci si pochutnali na silvestrovském uzeném a navzájem si popřáli štěstí a 
zdraví do nového roku 2011. 
 

 Z dlouhodobějších akcí ještě stojí za zmínku pravidelné sekání trávy na louce 
u obecního domku. 
 

 
 


